

一卡闯不过 许多“卡”

晨晓

近日,由于违规操作,我市62家定点药店被暂停3个月的医保刷卡业务。(见本报23日本版报道)若是深入探究便会发现,医保卡所涉及各方目前都面临尴尬局面。

对市民而言,自己当然有权支配医保卡内的钱,但医保卡是用于医疗的,在实际运作中又有“专用”限制,于是,这部分钱常常处于“休眠”状态,不少人因此觉得“不划算”。

对定点药店而言,自己兼营生活用品,是经过工商部门许可的。不过,将生活用品与医药品混合上架,客观上为市民刷医保卡购买非医药商品提供了可能,但这又必然与现行监管制度形成冲突。

对监管部门而言,“药店变超市”常使他们受到“监管不严”的指责。但医保基金中,事关公众利益的统筹部分才是他们的监管重点,而市民购买药品之外的其他物品,用的只是医保卡内的个人资金。

一张医保卡,就这样承载了许多“卡”。它所凸显的,是其制度设计的“先天不足”。

应对这样的“先天不足”,不少地方的做法可供借鉴:广州、镇江都规定参保人个人账户可用于家属,广州甚至明确医保个人账户可继承、可用于缴社会医疗保险费,海南则推出具有金融功能的社会保障卡,新加坡干脆规定个人账户资金可以灵活支配。

来自社保部门的信息显示,洛阳目前也在积极筹划,计划推出与海南类似的新型社会保障卡。对于被“卡”的各方来说,完善医保卡的举措来得越早越好。



河洛谈

货车私装后射灯危害交通安全 擅自安装将遭重罚



在民警监督下,货车司机拆除后射灯

“这些违法安装的后射灯给其他司机造成短时视觉盲区,极易发生事故。”23日20时许,王城大道太康路交叉口,古城交巡防大队民警杜征指着一辆被拦下的渣土车说。

当晚,在近3个小时的大货车交通违法专项整治夜查中民警发现,目前,大货车违法加装后射灯的做法比较普遍。

我们在现场看到,货车司机俗称“腰灯”的后射灯,多安装在货车车身中段两侧及尾部,大小如碗口,灯开启后光线异常刺眼,后射距离有10多米。从本月1日至今,仅伊滨交巡防大队拆卸收缴的货车违法安装后射灯数量就将近400盏。

一名被查处的货车司机告诉我们,安装后射灯,方便司机倒车、卸货时观察;另外,遇到较窄路面时,晚上行车容易因视线不清而被异物刮破轮胎侧面,后射灯能直射到后轮胎下部。

市交警支队副支队长王伟说,当下,货车违法安装后射灯已成交通安全公害。这些射灯亮度会使其他车辆驾驶人产生目眩,尤其是其他车辆在转弯、超车时,极易发生交通事故。

“为一己方便违法安装后射灯,无异于把他人生命安全置于危险之中,我们将予以重点打击。”市交警支队秩序科副科长游洛峰说,按照有关规定,违法安装后射灯属擅自改变机动车外形及有关技术,交警部门除可要求违法者拆除加装设施、恢复车辆原貌外,还可处以500元罚款。

本报记者 张喜连 通讯员 潘华武 文/图

与成龙、周杰伦同台演出,外国电影人纷纷邀他合影 “洛阳李小龙”亮相北京电影节

本报记者 马毓蓁 文/图



全冰冰(前左一)和最佳编剧获得者(右一)等外国电影人合影

23日,在对雅安芦山地震灾区人民的祈福中,第三届北京国际电影节闭幕式暨“天坛奖”颁奖典礼在国家会议中心举行。偃师青年农民全冰冰与成龙、周杰伦同台演出节目《功夫》,同行记者向您讲述“洛阳李小龙”这次北京之行。

1 小人物登上大舞台

节目中,在科幻味十足的舞蹈铺垫下,全冰冰扮演的李小龙蹦上舞台,随即上演一段精彩的双截棍表演。他退场后,周杰伦上台演唱歌曲《双截棍》,然后成龙出场与观众互动。

全冰冰说,21日,他才接到排练通知,因为相关视频和音乐没有最终确定,所谓排练只是在舞台周围独练。

22日晚,等音乐、视频等确定后,全冰冰才进行了正式排练,当晚排练完回到住处时已是午夜。

23日,在节目直播前2个多小时,全冰冰还在舞台上排练,上场前还不断比划着动作。闭幕式导演、孙健君在指导他动作的同时,对他的表现给予了肯定。

2 外国电影人纷纷邀他合影

在电影节颁奖典礼结束返回休息室途中,不少国外电影人和观众,纷纷邀请与全冰冰合影留念。

凭借电影《献给爱妻的歌》获得最佳编剧的保罗·安德鲁·威廉姆斯与同行合影时,看到从旁边经过的全冰冰后,直接跑上来,连呼“Bruce Lee”(李小龙英文名字),要求合影留念,其他国外电影人见状,

也纷纷要求合影,顿时记者手中被塞了多部相机。

亚美尼亚的瓦哈格·西蒙凭借在《父辈足迹》中的出色表演,荣膺最佳男配角。他在现场忙着为人签名时看到全冰冰后,肩开眼笑要求合影,虽然我们不知道他说些什么,但他的欣喜溢于言表,不会英文的全冰冰只能操着不太流利的普通话连声道歉。

3 还有很多方面要提高

其实,全冰冰在22日晚排练时,就曾见到周杰伦出现在现场。当时,全冰冰很兴奋,在随后的排练中因过于激动,导致他因动作幅度过大而挂了彩。

23日表演结束走下舞台后,全冰冰一直寻找机会想与周杰伦、成龙合影,却未能如愿。在后台,离场的周杰伦看到全冰冰后挥手致意,随后离场的成龙则在人群中微笑着用手指远远地指了指他,全冰冰见状赶紧行了抱拳礼。

“最初说的是与甄子丹同台演出,后来改为成龙。”全冰冰说,两个人都是

他的偶像,头一次近距离看到成龙,心中感慨万千。

随后,在观众席观看其他节目时,全冰冰伸着脖子,注视着与他只有两排之隔的成龙。

全冰冰说,武术指导解福印、造型师许胤轩和剧组其他成员,给了他很多帮助,让他获益匪浅。“遗憾的是没有机会向帮助我的人说声谢谢。”

“如果我会说英语,一定向外国同行们介绍洛阳牡丹。”全冰冰说,这次演出给他最大的感受是自己还有很多方面需要提高,下一步他打算在语言等方面多下功夫。

张洁:带领学生在思想的天空翱翔

核心提示

近日,洛阳外国语学校高中语文老师张洁获得首届河南省最具影响力教师称号。在近13年的教学历程中,张洁以她独特的人格魅力影响着一次又一次的学生。在她的心中,语文教学是一种思想与文化的传承。

课堂上多姿多彩

张洁的语文课更像是一场人文社会的盛宴。

讲《再别康桥》时,她向学生们讲述徐志摩与张幼仪、林徽因、陆小曼的爱情故事,甚至就三位女性各自的情感生活,与学生们进行探讨。

讲《雷雨》时,她抛开固有的人物形象解读,带领学生们走入周朴园的内心世界,让学生们分析主人公复杂的内心活动,体会人性的复杂。

这些内容看似离题万里,实则是让学生充分了解作者和文中人物的真实情感。师生仿佛突破了时空的阻隔,有了

身临其境的感觉。

此外,张洁还经常在课后给学生们推荐电影、书籍、音乐,从文艺片到纪录片,从传统名著到具有先锋思想的杂志,从古典乐到摇滚乐,丰富多彩。她时常会把这些内容搬到课堂上,与学生们进行讨论。

用教育触及灵魂

在学习紧张的高中阶段,张洁这种看似“不务正业”的教学非但没有给学生带来负面影响,反而收到喜人效果。

张洁说:“教育本身就意味着:一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。如果教育未能触及灵魂,就不能称之为教育。”

她抛开刻板的教条,引领学生去观察、体会、接触纷繁复杂的事物,鼓励他们对自己的人生和社会建立自己的认识体系。

她希望学生不要被书本知识束缚,而应该有独立的思想和生活。

张洁说,语文考试中的阅读和作文给了学生更广阔的发挥空间。学生通过一系列的知识铺垫和思想积累,便不再是毛头小子和青涩丫头,他们会成长为富有思想的新青年。

在她的辅导下,学生在国家、省、市级作文大赛中都获得过一等奖。



张洁在与学生交流 (资料图片)

与学生共同成长

作为学生文化和思想道路上的指引者,张洁认为,要成为一名能够影响学生的教师,需要有独特的人格魅力。

她和学生做朋友,每一年她会带学生去大学校园,走进大学教室,体会大学生活别样的色彩;她放手让学生装点教室,让他们体会到学校也是一个家;她组织学生将喜欢的格言写在飘落的黄叶上相互赠送,彼此勉励。

学生们也视她为挚友,在洛阳外国语学校的论坛中,经常能够看到学生们总结她的经典语录,分享在她课堂上的快乐,为她的生日祝福等。

与学生相伴的13年里,张洁收获了河南省最具影响力教师、全国高中教育教论文一等奖获得者、省优秀指导教师、市优秀教师、市优秀班主任、市新长征突击手、市优质课一等奖获得者等荣誉,更是收获了与学生一起追寻人生真谛的快乐。

本报见习记者 郭秩铭

“讲文明 树新风”公益广告

善待老人
就是善待明天的自己

